
Конспект занятия по ознакомлению с окружающим миром 

Тема: «Интерактивная экскурсия по городу» 

Возрастная группа детей: подготовительная. 

Цель занятия: Способствовать патриотическому воспитанию детей, 

привитию любви к родному городу через познавательное развитие детей. 

Программное содержание: 

• Закрепить и расширить знания детей о городе; 

• Развивать наблюдательность, внимание, связную речь; 

• Активизировать словарь, познавательный интерес; 

• Воспитывать бережное, заботливое отношение к своему городу; 

• Воспитывать любовь к своему городу, детскому саду.  

Материал и оборудование: 

• Ноутбук, проектор 

• Конверты с заданиями 

 

Ход занятия: 

Дети входят в группу, встают полукругом спиной к проектору. 

1. Организационно-мотивационная часть. 

Воспитатель. Собрались все дети в круг. 

Я – твой друг, и ты – мой друг. 

Крепко за руки возьмёмся 

И друг другу улыбнёмся. 

Посмотрю на ваши лица, с кем бы мне здесь подружиться? Я – 

Екатерина Евгеньевна, а ты кто? Ответь мне, как тебя зовут (Даша, Маша.) 

Дети, берутся за руки и делают круг. По очереди называют свои имена. 

Воспитатель. Дети, нашей группе пришло письмо. Давайте его 

прочитаем:  

«Здравствуйте, дорогие друзья. Пишет вам Крокодил Гена. Я знаю, что 

в детском саду самые смышленые и находчивые дети. Несколько лет назад я 

был в гостях в вашем городе. Мне очень понравились памятники в вашем 

городе, дворцы культуры, спортивные комплексы. Я очень хотел бы 

побывать снова в славном Щекино, но времени совсем не хватает. Буду 

признателен за рассказ об изменениях, которые произошли на вашей Родине 

за это время. Я забыл, на чем к вам можно добраться, прошу вашего совета, 

каким видом транспорта могу воспользоваться, чтобы приехать в ваш город и 

посмотреть достопримечательности».  

Воспитатель. Мы, правда, самые сообразительные? (Ответы детей). 

Мы сможем рассказать о прошлом и настоящем нашего города? (Ответы 

детей). Тогда давайте начнем с первой просьбы Гены. 

2. Основная часть. 

Воспитатель. Милана, Максим, Марк возьмите транспортную коробку 

и расскажите на каком транспорте можно добраться до города? (Ответы 

детей).  



Воспитатель. А на каком транспорте можно доехать до различных 

интересных мест в нашем городе? (Ответы детей). 

Воспитатель. Ребята, а о прошлом нашего города можно узнать в 

краеведческом музее, именно в него, мы сейчас и отправимся, а экскурсия у 

нас необычная - интерактивная. Внимание на экран. 

Дидактическая игра «Старые и новое» 

Воспитатель. У меня есть к вам очень сложный вопрос. Чем 

отличается один город от другого? (Ответы детей). (Если дети затрудняются 

ответить, задаются наводящие вопросы: дороги есть? дома? парки? 

автовокзалы?).  

Воспитатель. Чем отличаются одни достопримечательности от 

других? (Ответы детей). 

Воспитатель. Тогда я предлагаю вам познакомиться с памятными 

местами нашего города. Внимательно смотрите и слушайте. 

Показ слайдов презентации с изображением достопримечательностей 

и памятных мест города 

Воспитатель. А чтобы вы запомнили их побыстрее я дам вам 

конверты. (дети открывают конверты). Что случилось? Изображения 

достопримечательностей превратились в пазлы. Давайте их соберем (дети 

собирают пазлы). А кто из вас вспомнит название памятника, который 

собрали? (Ответы детей). 

Воспитатель. Давайте позовем Гену в скверы? Какие они? (Ответы 

детей). Что есть в скверах и парках? (Ответы детей). 

Воспитатель. В городе Кремль, на Первомайском детские мультгерои, 

танцевальная площадка. Что на ней делают? (Ответы детей). А если я включу 

музыку, вы мне покажите? (Ответы детей). 

Музыкальная физкультминутка. 

Воспитатель. Ребята, а как вы думаете, наш детский сад изменился с 

прошлого посещения Гены? (Ответы детей). 

Воспитатель. Я предлагаю вам самим попробовать узнать наш детский 

сад на слайдах.  

Показ слайдов презентации с изображением детских садов города. 

3. Итог. 

Воспитатель. Как вы думаете, если конверты, которые мы получили во 

время интерактивной экскурсии, оправить Гене, он сможет вновь 

познакомиться с нашим городом? (Ответы детей). 

Воспитатель. Я согласна с вами, что собрав пазлы, рассматривая 

фотографии и слайды, можно судит об изменениях в нашем городе. Я 

предлагаю вам собрать их в лэпбуке. 


